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Tisztelettel köszöntöm a 2025 augusztusától az ELTE keretein belül működő Humán Tudományi 

Kutatóközpont, az egykori Magyar Tudományos Akadémia Bölcsészettudományi Kutatóközpontjának 

nevében a Magyar Tudomány Napja ünneplésére egybegyűlt konferencia-résztvevőket.  

A Magyar Tudomány Napját immár 24. alkalommal ünneplik meg Kolozsvárt is az Erdélyi Magyar 

Múzeum-Egyesület szervezésében. A Tudomány Napjáról beszélünk, és a hagyomány 

megteremtésének kezdetén erről is volt szó, de a rendezvény az egyetlen ünnepnap keretein messze 

túl nyúlt az idők során: november harmadika, az a nap, amelyen Széchenyi István a Magyar Tudós 

Társaság megalapítására megtette felajánlását, lassan egy hetes, majd egész hónapos 

ünnepségsorozattá nőtte ki magát. Voltaképpen az egyetemes magyar tudományosság az MTA 

kezdeményezésére a politikai határoktól függetlenül ünnepel egész novemberben. Az utóbbi években 

többek közt még Mongóliában is konferenciát szerveztek a Magyar Nagykövetségen a Tudomány Napja 

tiszteletére, amely rendezvényt minden alkalommal videóüzenettel üdvözölhettem. Kolozsvár 

azonban nem egy helyszín csupán a sok közül, hanem bátran mondhatjuk, hogy a magyar 

tudományosság legfontosabb határon túli szellemi központja. Az MTA 200 évvel ezelőtti megalapítását 

mintegy negyedszázaddal követően, már a 19. század derekán megalapított Erdélyi Múzeum-Egyesület 

pedig ennek az erdélyi tudományos központnak a fő oszlopa, amely Erdély teljes magyar tudományos 

és művelődési életének szervező, vezető intézménye. Nagy örömömre szolgál, hogy az MTA, a 

Kolozsvári Akadémiai Bizottság, a BBTE és az általam képviselt Humán Tudományok 

Kutatóközpontjának sikeres hét eleji, történeti fókuszú, magyar és román nyelvű konferenciái és 

rendezvényei után, most, a hét második felében az Erdélyi Magyar Múzeum-Egyesület diszciplinárisan 

sokszínű, rendkívül gazdag programmal megszervezett konferenciáját üdvözölhetem!  

A Magyar Tudományos Akadémia megalapításának 200. évfordulóján tartott Tudomány Napjának 

különleges nyomatékot ad, hogy 2025 és 2026 egyben a Tudomány Évei is. Nagy szükség van arra, hogy 

a tudomány ünneplése egyben a hangunk hallatása is legyen, kiállás a tudomány értékei mellett. Mert 

miközben még mindig a Magyar Tudományos Akadémia a legnagyobb közbizalmat élvező intézmény, 

fel kell hívjam a figyelmet az MTA, a tudományos kutatóhálózat és úgy általában a tudomány ellen 

uszító médiakommunikációs kontextusra is. Az MTA méltatlan támadásoknak van kitéve, az 

akadémikus választást, és az akadémiai nagydoktori védés létjogosultságát sokan kétségbe vonják, az 

internetes platformokon tudományosnak álcázott hírek, téveszmék és sarlatán, megalapozatlan, 

áltudományos nézetek terjednek, amelyek a tudományokat és a tudományok művelőit ostorozzák. 

Ilyen háttérzajok mellett, sokszor ellenszélben kell végeznünk a kutatásainkat, és mutatjuk fel 

eredményeinket mindennek dacára. Péntek János akadémikus keddi előadásából idézve: „Növelni kell 

a tanulás, a tudás és a tudomány presztízsét, a homály, a ködök, a mítoszok és utópiák ellenében.” 

Az EME mai rendezvénye gazdag tudományos kínálattal ünnepli meg a Tudomány Napját: délelőtt 

rendkívüli tudományos életpályát befutott kutatók plenáris előadásait hallhatjuk, majd a tudományos 

díjak és emlékplakettek lélekemelő átadása után, délután, a fiatal kutatók a tudomány szolgálatában 

végzett munkájukról számolnak be. Hiszem, hogy e kiváló kutatásokról tanúskodó Erdélyi Magyar 

Múzeum-Egyesület-i konferencia előremozdítja a magyar tudományosság ügyét, tanúságtételével 

segíti a tudományról alkotott közvélekedést még kedvezőbbé tenni a társadalomban! 

Köszönve az Erdélyi Magyar Múzeum-Egyesületnek a kiváló szervező munkát, kívánok 

mindannyiunknak sikeres, elmét gazdagító ünnepi konferenciát! 

 


